
     

 

       

       Ata da 46ª reunião extraordinária do Conselho Municipal de Saúde a realizar-se nas 

dependências do centro de convivência ás 14:00h do dia 14 de Julho de 2014, tendo como pauta:  

Parecer favorável a Prestação de contas da construção do posto de saúde do empoçado. Aprovação 

da pactuação dos serviços/indicadores Saúde Bucal na APS nos anos de 2014, 2015 e 2016. 

Aprovação da PAS (Programação Anual de Saúde 2014) e RAG 2013. Dando início aos trabalhos, o 

vice-presidente cumprimentou e deu as boas vindas a todos, passando a palavra para a 

representante da secretaria com a primeira pauta: Recurso utilizado na construção do posto de 

saúde do empoçado. De acordo com a resolução 796/2005 foi apresentado relatório de execução 

físico/financeiro – recurso utilizado no período para construção. Após analisarem, discutirem e 

terem dúvidas foi solicitado a presença do contador Altemar que por sua vez, explicou que não foi 

encontrado nenhum registro na ata do Conselho anterior  referente a este recurso, sendo então 

viável que para prestação de contas o conselho atual tomasse conhecimento. Para apresentar a 

segunda pauta, a odontóloga Mônica Lopes iniciou sua fala apresentando os indicadores do anexo V 

da deliberação CIB/SUS/MG nº 1.676 de 10 de dezembro de 2013 com proposta de expansão nos 

anos de 2014, 2015 e 2016. Os indicadores são: cobertura da Atenção primária a Saúde, ação 

coletiva de escovação dental supervisionada, cobertura de primeira consulta odontológica e 

proporção de exondontia, dentre as ações está a realização do acolhimento dos usuários, realizando 

orientações, atendimento e acompanhamento, de acordo com a sua necessidade. Apresentou 

também um consolidado de satisfação do usuário. Terceira pauta: PAS 2014 e RAG 2013 

apresentada pela referência da Secretaria e Anete Nunes assessora da Prefeitura . A mesma explica 

que a Programação Anual de Saúde contém, de forma sistematizada, as ações, os recursos 

financeiros e outros elementos que contribuem para o alcance dos objetivos e o cumprimento das 

metas do Plano de Saúde; as metas anuais para cada ação definida; os indicadores utilizados no 

monitoramento e na avaliação de sua execução, tendo como base legal para sua elaboração as 

normas do Ministério da Saúde bem como a previsão de recursos a serem disponibilizados no ano 

para execução sendo este um instrumento de gestão obrigatório para aprovação no Conselho 

Municipal de Saúde.Também foi apresentado por Anete o relatório anual de gestão dois mil e treze 

(RAG – 2013) onde foi apresentado os dados de morbi-mortalidade, a rede física de saúde pública e 

privada prestadora do serviço ao SUS, vínculo empregatício, as diretrizes, objetivos, metas e 

indicadores de saúde, analise e considerações referente aos indicadores financeiros, demonstrativo 

da utilização do recursos e demonstrativo orçamentário. No término da apresentação foi lido as 

considerações do relatório. Durante a apresentação foram sanadas as dúvidas que porventura 

apareceram. Sendo assim, o Relatório Anual de Gestão (RAG 2013) foi aprovado por unanimidade 

por todos os conselheiros presentes. Outros assuntos foram discutidos como o cumprimento do 

calendário das reuniões ordinárias e a ausência de alguns conselheiros que nunca participaram das 

reuniões mesmo sendo convocados. Para o término desta reunião após discutirem, analisarem as 

pautas apresentadas os conselheiros presentes tomando conhecimento da realização da prestação 

de contas do recurso financeiro executado na construção do posto de saúde do empoçado no ano 

de 2005 resolução 796/2005 resolve dar um parecer favorável. Também aprovaram por 

unanimidade os indicadores pactuados saúde bucal proposta de expansão dos serviços de Atenção 

Primária á Saúde nos anos de 2014, 2015 e 2016 anexo V da deliberação CIB/SUS MG nº 1.676, de 

10 dezembro de 2013 e a Programação Anual de Saúde de 2014 e o RAG 2013. Nada mais a tratar, 

lavro a presente ata, que após lida será assinada por mim e pelos demais conselheiros presentes. 

 

 



 

 

 

 

 

  


